

## Zoznam zmien v dokumentoch CMA Pravidlá súťaží, Súťažné divízie a Vybavenie strelca verzie 3.0

Zo dňa 10. júna 2024

Účinné od 1. júla 2024



Číslo	Dokument, Bod	Nové / Zmena
1	Pravidlá 2.1.2.	Premierenie bude potrestané okamžitou diskvalifikáciou.
2	Pravidlá 2.1.4.	2.1.4. Terč a prostredie Strieľať sa smie len na viditeľné a regulárne terče. Zasiahnutie rekvizít, ktoré sa používajú ako súčasť streleckej pozície, bude potrestané okamžitou diskvalifikáciou.
3	Pravidlá 2.4.	Akékoľvek z uvedených konaní bude potrestané okamžitou diskvalifikáciou.
4	Pravidlá 2.5.1.	Puška sa musí nosiť nasledujúcim spôsobom: v bezpečnostnej polohe alebo riadne uložená vo vhodnej prepravnej taške
5	Pravidlá 2.6.1.	Prázdne strelné zbrane: sa nosia so záverom spusteným dopredu, bez vloženého zásobníka. Ak je prítomné vonkajšie kladivo, nesmie byť natiiahnuté, t.j. musí byť spustené. Nabité strelné zbrane, prázdna komora: nosia sa so záverom spusteným dopredu, zásobník je vložený. Ak je prítomné vonkajšie kladivo, nesmie byť natiiahnuté, t.j. musí byť spustené.
6	Pravidlá 2.6.2.	2.6.2. Nosenie pušiek Pušky sa musia nosiť v bezpečnostnej polohe alebo riadne uložené v prepravnej taške alebo obale, pokiaľ neprebíha plnenie súťažnej disciplíny. V bezpečnostnej polohe musí byť puška - nenabitá (komora prázdna, bez vloženého zásobníka) - vložená vlajka do nábojovej komory - závorník vysunutý dopredu - zapnutá manuálna poistka (ak je to mechanicky možné) a strelec musí držať pušku - na pištoľovej rukoväti alebo na pažbe - predpažbie opreté o rameno - hlaveň smeruje nahor Pri uložení do prepravného obalu musí byť puška - nenabitá (prázdna nábojová komora, bez vloženého zásobníka) - vložená vlajka do nábojovej komory - závorník vysunutý dopredu - manuálna poistka je zapnutá Puška musí byť úplne uložená a prepravný kontajner musí byť úplne uzavretý.
7	Pravidlá 2.6.5.	Nekontrolované upustenie resp. odhodenie strelnej zbrane v rámci hraníc parkúru bude potrestané okamžitou diskvalifikáciou. Mimo hraníc parkúru sa bude postupovať podľa prevádzkového poriadku strelnice.

8	Pravidlá 2.6.7.	<p>2.6.7. Náhodný a nedbanlivostný výstrel  Náhodný výstrel (AD): Výstrel spôsobený závadou strelnej zbrane alebo streliva.  Výstrel z nedbanlivosti (ND): Výstrel z dôvodu nedodržania bezpečnostných pravidiel zo strany strelca.  V prípade AD alebo ND je strelec okamžite zastavený a diskvalifikovaný.</p>
9	Pravidlá 3.3.	<p>Strelec vždy štartuje s nasadenou ochranou zraku a sluchu.</p> <p>...  Štandardná štartová pozícia:  - Krátka strelná zbraň: strelec stojí vzpriamene s rukami uvoľnenými po stranách, pričom sa nedotýka žiadnej časti výstroja ani ho nedrží. Ak sa používa ručná baterka, drží sa v slabej ruke a je vypnutá.  - Puška: v pohotovostnej polohe, čo znamená, že strelec stojí vzpriamene, pažba opretá do ramena, silná ruka na rukoväti, slabá ruka na predpažbí, zaistená manuálna poistka, ústie pod uhlom približne 45° smerom k zemi.  Poloha "pripravený" pre krátke strelné zbrane: v pohotovostnej polohe sa strelná zbraň drží v blízkosti hrudníka (maximálne na šírku dvoch dlaní od tela), približne vo výške hrudníka. Hlaveň môže smerovať buď horizontálne dopredu, alebo mierne nadol.  Dvojčinná-jednočinná (DA/SA) pištole: kladivo je spustené na bezpečnostný zárez.  Jednočinná (SA) pištole: bicie kladivko je natiahnuté, manuálna poistka je v stave zaistenom.  V popise parkúru sa môžu definovať aj iné štartové pozície, napríklad "oboma rukami sa dotýkať značiek" alebo "sediť na stoličke s chrbtom dotýkajúcim sa operadla" alebo "stáť otočený chrbtom do streliska" (len u pištoľí) a podobne. V prípade pušiek nie je povolená štartová poloha v stojí otočený chrbtom do výstrelného priestoru parkúru pokiaľ drží strelec pušku v rukách.  Štandardné štartové podmienky:  ...  Puška: je plne nabitá, držaná v pohotovostnej</p>
10	Pravidlá 3.4.	<p>"If Finished, Unload and Show Clear!" (Ak si skončil, vybi zbraň a ukáž prázdnu!)</p> <p>Ak strelec ukončil riešenie streleckej situácie, vybijie strelnú zbraň, sám ju skontroluje a potom predloží prázdnu strelnú zbraň rozhodcovi na kontrolu. Ten ukáže na prázdnu nábojovú komoru a povie: "Check!". Následne strelec pootočí zbraň, rozhodca ukáže na prázdnu zásobníkovú šachtu a povie: "Check!". Po úspešnom ukončení kontroly zbrane rozhodca pokračuje ďalším príkazom.</p> <p>Pre pušky: Safety Flag!</p> <p>V prípade pušiek strelec vloží do nábojovej komory výstražnú/bezpečnostnú vlajočku.  "Slide Forward!" or "Bolt Forward!" (Spusti záver!)</p> <p>Strelec uzavrie/spustí záver/záverník.  Pre pištole: "Pull the Trigger!" (Rana istoty!)</p> <p>Pri krátkych strelných zbraniach strelec namieri bezpečným smerom a stlačí naprázdno spúšť.</p>

11	Pravidlá 3.5.1.	<p>...</p> <p>To sa môže vykonať definovaním silnej alebo slabej ruky/ramena alebo ľavej alebo pravej ruky/ramena. Silná strana je strana, na ktorej je umiestnené puzdro na pištoľ. Používa sa na opis strany, ramena, paže, ruky atď. Slabá strana je opačná.</p> <p>Voľný štýl: Strelec môže použiť ľubovoľný štýl streľby.</p> <p>Silná ruka/rameno:  Krátka strelná zbraň: Krátka strelná zbraň sa drží len v silnej ruke. Druhá ruka sa počas streľby nesmie dotýkať žiadnej časti silnej ruky, ramena alebo pleca.  Puška: Pažba je na silnom ramene, silná ruka je na spúšti a slabá na predpažbí.</p> <p>Slabá ruka/rameno:  Krátka strelná zbraň: Krátka strelná zbraň sa drží len v slabej ruke. Druhá ruka sa počas streľby nesmie dotýkať žiadnej časti slabej ruky, ramena alebo pleca.  Puška: Pažba je na slabom ramene, slabá ruka je na spúšti a silná na predpažbí.</p> <p>Prípadne sa môže vyžadovať postup "ľavá ruka/rameno" alebo "pravá ruka/rameno".</p>
12	Pravidlá 3.9.	<p>...</p> <p>Prevedie družstvo strelcov formou skupinovej prehliadky, pričom ozrejmi strelecké zóny, bezpečnostné prešľapové čiary, požadované činnosti a predvedie aktivátory a pohyblivé terče.</p> <p>...</p>
13	Pravidlá 4.1.3.	<p>...</p> <p>Zásah do neterča je ohodnotený +5 bodmi, čo platí pre zásahové zóny A, B, C, D. Zásah zóny M nie je hodnotený.</p> <p>...</p>
14	Pravidlá 4.1.5.	<p>4.1.5. Orientácia terčov</p> <p>Papierové terče musia byť osadené vo zvislej polohe s maximálnym sklonom 60° voči zvislici.</p>
15	Pravidlá 5.7.1.	<p>...</p> <p>- strelec nezasiahne úplne všetky ciele v etape, okrem prípadov, keď úplne nezasiahne miznúce ciele</p> <p>...</p> <p>Ak procedúra vyžaduje určitú polohu alebo určitý spôsob zasiahnutia jedného alebo skupiny terčov (napr. z P1, z kľaku, ľavou rukou a podobne), strelec dostane 1 PE za každý terč, ak tento terč zasiahol nesprávne jedným alebo viacerými výstrelmi.</p>
16	Pravidlá 5.7.3.	<p>- upustenie strelnej zbrane v rámci hraníc parkúru</p>
17	Pravidlá 6.1.1.	<p>Prešľapové čiary: musia byť jasne vyznačené a jednotné pre všetky parkúry v daných pretekoch. Môžu byť hmatateľné (vyčnievajúce nad zem) alebo nie. Povolené prostriedky na označenie prešľapových čiar sú: farba, páska, drevo, kov a pod. Prešľapová čiara nesmie byť širšia ako 100 mm a musí mať minimálnu dĺžku 500 mm.</p> <p>Bezpečnostné prešľapové čiary: môžu byť z bezpečnostných dôvodov použité na vyznačenie minimálnej vzdialenosti k jednému alebo viacerým terčom, napríklad k ocelovým terčom alebo k terčom na mobilných lapačoch striel. Ich viditeľnosť môže byť podľa potreby dodatočne zvýšená napríklad jasným sfarbením alebo dopravnými kuželmi. Ak strelec zasiahne príslušný terč alebo terče pri prekročení bezpečnostnej prešľapovej čiary, bude okamžite zastavený a diskvalifikovaný.</p>

18	Pravidlá 6.1.5.	Strelec môže zasahovať terče len z vymedzenej streleckej zóny. Môže opustiť zónu, aby sa dostal do inej zóny. Ak sa nenachádza v streleckej zóne, nesmie zasiahnuť terče.
19	Pravidlá 6.4.	Vymazané pole Začiatok/Koniec
20	Pravidlá 9. Prílohy	... Plánované: A4 Preteky A5 Základné vzdelávanie v oblasti strelných zbraní A6 Vzdelávanie rozhodcov A7 Vzdelávanie riaditeľov pretekov A8 Vzdelávanie trénerov A9 Vzdelávanie inštruktorov
21	Divízie 1.1.	Povolené sú nasledujúce úpravy: - výmena mieridiel za náhradné mieridlá podobného typu (otvorené alebo optické) ako pôvodné - výmena dielov za továrenské diely, ktoré sú schválené výrobcom pre daný model strelnej zbrane - pridanie továrenských dielov, ktoré sú schválené výrobcom pre daný model strelnej zbrane - vnútorná a vonkajšia povrchová úprava, ako je leštenie alebo lakovanie - zaoblenie hrán, napríklad rukoväte, lučička spúšte, ústia zásobníkovej šachty - bodkovanie alebo šachovanie povrchu pre lepší úchop - gravírovanie - používanie náhradných zásobníkov alebo častí zásobníkov z náhradných dielov - odstránenie poistiek alebo zámkov zásobníka - pridanie alebo výmena lievika na ústí zásobníkovej šachty - výmena pažbičiek/črienok na rukoväti - pridanie pásky zlepšujúcej úchop - výmena vypúšťača záveru zbrane - výmena vypúšťača zásobníka
22	Divízie 1.2.	Hmotnosť ťahu spúšte sa vždy meria v strede spúšte a v osi s hlavňou. Pri dvojstupňových spúšťach musí byť druhý stupeň zreteľne vnímateľný.
23	Divízie 2.1.1.	Vymazaná časť Poistka spúšte
24	Divízie 2.2.4.	2.2.4. Hmotnosť spúšte Hmotnosť ťahu spúšte musí byť minimálne: Úderníková, jednočinná: 1,5 kg Dvojčinná: 3,0 kg
25	Divízie 2.2.6.	2.2.6. Dĺžka hlavne Dĺžka hlavne môže byť maximálne 120 mm.
26	Divízie 2.4.2.	Strelná zbraň s vloženým najťažším prázdny zásobníkom nesmie presiahnuť hmotnosť 1400g.

27	Divízie 2.4.4.	2.4.4. Hmotnosť spúšte Hmotnosť ťahu spúšte musí byť minimálne: Úderníková, jednočinná: 1,36 kg Dvojčinná: 3,0 kg
28	Divízie 2.5.2.	Strelná zbraň s vloženým najťažším prázdny zásobníkom nesmie presiahnuť hmotnosť 1500g.
29	Divízie 2.5.3.	Strelná zbraň musí byť vybavená elektronickým zameriavačom typu červený/zelený bod z výroby alebo z ďalšieho predaja. Interakcia medzi optickým zameriavačom a otvorenými mieridlami je povolená (otvorené mieridlá sú použiteľné súbežne s elektronickým zameriavačom).
30	Divízie 3.1.1.	... Hmotnosť spúšte: Hmotnosť spúšte pre pušky musí byť minimálne 1,5 kg.
31	Vybavenie 1.2.	- držať strelnú zbraň vo zvislej polohe alebo s maximálnym sklonom ústia 20° dozadu - držať strelnú zbraň v maximálnej vzdialenosti 20 mm medzi strelnou zbraňou a opaskom
32	Vybavenie 1.3.	- držať zásobník v maximálnej vzdialenosti 20 mm medzi zásobníkom a opaskom - byť umiestnený na opačnej strane opasku voči puzdru na zbraň približne v strede okolo polohy 3h alebo 9h